

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 163 (15798)

Вторник, 10 сентября 1991 года

Издается с 1^{го} сентября 1980 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году).

Цена 5 коп.

Школа сегодня и завтра

Педагоги бастуют,

А ШКОЛЬНИКИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ САМИ СЕБЕ



РЕБЯТИШКИ радовались свободе еще с пятницы. Учителя посвятили в

насыпич. — Когда школьных учителей поддержат воспитатели детсадов.

том, который ему было позволено поговорить с любой. Так и *здесь*, вместе с

всех их требований через народных депутатов В. Ильина, В. Баловцева,

интересовалась у дочери, пойдет ли в понедельник в школу, она ответила:

— Если Ельцин за выходные не даст ответ на телеграмму, в понедельник учитель забастует.

Утро учебной недели у ребятишек началось, как обычно: нагруженные портфелями, они неторопливо пошли в школу. Однако пустили в здание только младших школьников. Остальным сказали:

— Приходит вечером, будет висеть объявление — все узнает.

Как уже сообщала наша газета, это и есть та самая общегородская забастовка, о которой предупреждал председатель комитета по социальной защите работников народного образования директор школы № 68 П. А. Микчьян.

— Это будет забастовка пострашнее шахтерской, — сказал Петр Афа-

номет цепкая реакция. Представьте, чем обернется для города невыход на работу женщин-врачей, водителей трамваев, хлебопеков? Им будет не с кем оставить своих малолетних детей. Город окажется парализованным. На совместном совещании директоров пришли к единому мнению не отменять решения сессий районных Советов, выразить недоверие главе администрации области М. Кислюку за бесстыкое выступление по радио в адрес работников народного образования и за нарушение демократических начал.

Можно сравнить назначенного Ельциным Кислюка с уполномоченным сталинских времен. Их направляли из центра на шахты, другие предприятия якобы для того, чтобы они помогали выполнять на местах решения и постановления центра. Уполномоченный имел право воспользоваться пистоле-

Президента запретил самодеятельность. Шахтеры первыми взялись за оружие, называемое забастовкой, оттацивая его с каждым годом. Нынче учителя вышли на баррикады. Но с кем они намерены бороться? С тем преступным правительством, которое уже отправлено в отставку? На этот раз с российским Президентом (ведь увеличил же он шахтерам зарплату!).

А что думает по этому поводу председатель городского рабочего комитета С. Великанов?

— Проблема повышения зарплаты учителей общесоюзная, — сказал он. — Они обвиняют М. Кислюка, но ведь бюджет области не резиновый. Да и районы города не смогут постоянно доплачивать педагогам, как средства ни натягивай: все равно кому-то денег не хватит. Так что на месте педагогов (они в отличие от шахтеров люди грамотные) и бы добивался выполнения

В. Маханова, что бы повышение зарплаты, социальные льготы учителей были приняты Верховными Советами Союза и республики. Считаю, что педагоги имеют право на забастовку, но заблуждаются, обвиняя во всех бедах областное начальство.

Призвали мы к забастовкам. Ни родителей, ни учителей уже не шокирует то, что наши дети действуют нашими методами: чтобы решить судьбу того или иного педагога, быть ему или нет в школе, они тоже ставят ультиматумы в самой жесткой форме. А пока каникулы продолжаются. Только кто нам скажет, где находятся без нас дети?

Н. МИХАИЛОВА.

На снимках: пока бастуют учителя, нам делать нечего.

Фото Н. Бабаринского.

Рынок - 91 Программа на перспективу

НА НЕЙ РАБОТАЮТ ИЗВЕСТНЫЕ ЭКОНОМИСТЫ СТРАНЫ

НА ДНЯХ вернулся из Москвы член городского рабочего комитета В. Строцанов. Хотя его миссия, как и других представителей города, состояла в том, чтобы проинформировать комиссию по расследованию позиций органов советской власти во время переворота, он нашел возможность встретиться с известным экономистом Г. Явлинским.

— Валерий, на, чем работает в настоящее время Явлинский?

— Как известно, он вошел в союзный комитет быстрого реагирования и отвечает за экономический сектор. После очередной неудачи (сначала программа «500 дней», затем программа перехода к рынку, которую он передал Горбачеву) он не опустил руки, а взялся за разработку очередной экономи-

ческой программы, но рассчитанной уже не на 500 и более дней, а на перспективу (вместе с тем занимается программой минимум).

— Где гарантия, что эта программа не будет обречена на забвение?

— К сожалению, у меня был очень короткий разговор с Григорием Явлинским. Но я увидел, что этот человек полон оптимизма. Во-первых, в его

команде собирались самые прогрессивные экономисты: Петраков, Шаталин, Михайлов, Яхин и другие. Во-вторых, победа демократии после неудачной попытки реакционеров повернуть историю вспять устранила КПСС с политической арене и экономических высот позволяют верить в победу различных форм собственности и быстрый переход к рынку.

Вообще нынешняя программа, по словам Явлинского, по сути кардинально не отличается от «500 дней» и других. Но сегодня появилась реальная возможность сместить ее вперед.

— Отложение городско-

го рабочего комитета к создаваемой российским министерством корпорации «Россия»?

— Еще после первой забастовки союзное правительство, позднее — Россия признали, что разрабатывать программу угольной отрасли необходимо с участием рабочего движения. Так представители рабочих комитетов, в том числе я, оказались в числе разработчиков программы «500 дней». Шахтеры последней забастовкой добились перехода под юрисдикцию Российской Федерации, разрезы получили большую самостоятельность. Значит, демократические преобразования наконец-то начались и угольной отрасли.

Поэтому я считаю вполне оправданным участие представителей рабочего движения в создании корпорации «Россия». Необходимо, чтобы на совете ассоциации, где будут избираться представители на учредительную конференцию в Москву, и рабочим предоставлены были право быть избранными на нее. Рабочий комитет считает, что корпорация «Россия» будет выполнять роль координатора угольщиков республик, ведь министерство топлива и энергетики до сих пор не имело ни специалистов, ни какой-нибудь мало-мальской материальной базы.

Интервью взята
Н. ФОМИНА.

По данным опроса

МОСКВА (РИА). Возможна ли коренная перестройка советской экономики без помощи развитых капиталистических стран? — с таким вопросом Всесоюзный центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) обратился к 1546 жителям России. 43 проц. опрошенных считают, что нужно попытаться преодолеть экономические трудности, опираясь в основном на собственные силы. По мнению 38 проц. респондентов, без крупной помощи развитых стран Советскому Союзу никак не обойтись. 9 проц. категорически против использования помощи «капиталистов». 12 проц. не смогли дать никакого ответа.

СОСТОЯЛОСЬ заседание депутатов Рудничного районного Совета. Присутствовало 42 из 74 депутатов.

Основной темой разговора была работа органов Рудничного районного Совета народных депутатов во время попытки государственного переворота. В результате обсуждения депутаты выработали обращение к сессии городского Совета народных депутатов.

19 августа в стране была проведена попытка государственного переворота. Депутаты Рудничного районного Совета восприняли это событие как антиконституционное и противозаконное.

Деятельность районного Совета и его исполнительных органов была направлена на сохранение стабильности и спокойствия в районе. На аппаратном совещании 19 августа четко была взята позиция на исполнение Указов законного Российского правительства, основные усилия направлены на уборку урожая, подготовку жилья и земле.

22 августа президиум горсовета принял решение № 44, в котором председателя районного Совета А. П. Черноизнинникова обвинили в выдающейся позиции, а на

митинге и в средствах массовой информации города обвинили в открытом высказывании в поддержку ГКЧП и пропаганде постановления самиздата, принятого в его исполнению.

Президиум районного Совета народных депутатов совместно с комитетом депутатского контроля рассмотрела данный вопрос и установило, что председатель райсовета с первого дня высказывался за поддержку закона избранного Российского правительства, никаких действий в поддержку хунты ни словом, ни делом не проявлял.

Рассмотрев представленные президиумом материалы, аслушав информацию А. П. Черноизнинникова о своей деятельности в период с 19 по 21 августа, собрание депутатов установило, что решение президиума Прокопьевского горсовета № 44 от 22 августа выполнено в части А. П. Черноизнинникова без фактических оснований, глу-

бокого разбирательства и не соответствует действительности.

В решении президиума горсовета под обвинение попали все руководители районных Советов и исполнкомов. Было также сделано утверждение о несоответствии их занимаемым должностям. Кроме того, президиумом горсовета во всех средствах массовой информации была проведена широкая пропаганда принятого решения. Учитывая все это, собрание считает, что действия отдельных членов президиума горсовета Анохина, Бирюкова, Гуженко (В. М. Гуженко не является членом президиума горсовета — ред.) и председателя горсовета Карабатова ведут к намеренной дискредитации законоизбранных руководителей районных в городах Советов с целью свидетельства личных счетов и достижения политических целей по ликвидации районного деления, несмотря на итоги проведенного 12.08.91 г. опроса жите-

лей города о необходимости сохранения районного деления.

Собрание считает, что дальнейшее взаимодействие органов Рудничного райсовета с президиумом и председателем горсовета и горисполкома тов. Карабатовым, направленное на эффективное решение всех вопросов жизнеобеспечения жителей района, становится невозможным.

Собрание депутатов постановило, что, оценивая деятельность президиума районного Совета и исполнкома в период с 19 по 22 августа, признать ее верной, не проговорившей законодательству РСФСР и направленной на стабилизацию обстановки в районе.

Решение президиума горсовета № 44 от 26.08.91 г. «О позиции должностных лиц города по отношению к государственной власти в стране и Республике во время государственного переворота» несмотря на итоги проведенного 12.08.91 г. опроса жите-

лей Черноизнинникова считать необоснованным, оскорбляющим честь и достоинство не только председателя, но и районного Совета в целом.

В связи с невозможностью в сложившейся ситуации дальнейшего взаимодействия в работе Рудничного райсовета и его органов с председателем горсовета и горисполкомом тов. Карабатовым выражать ему недоверие.

Обращаемся с предложением о снятии полномочий председателя горсовета и горисполкома с тов. Карабатова, который не имеет морального права быть руководителем города.

В связи с публичной дискредитацией на митинге 22.08.91 г. зампреда избранного председателя Рудничного райсовета А. П. Черноизнинникова, а также других руководителей районных в городах Советов и исполнкомов депутату горсовета, члену президиума горсовета, председателю постоянной комиссии горсовета по

гласности и защите прав человека тов. Анохину выразить недоверие.

Предлагаем снять с депутатов Анохина обязанности председателя постоянноной комиссии по гласности и защите прав человека и вывести его из состава президиума горсовета.

Потребовать от редакции газеты «Шахтерская правда» и других средств массовой информации публичного извинения и отставания от должности редактора газеты «Шахтерская правда» тов. Гуженко за опубликование непроверенной и не соответствующей действительности информации.

На сессию райсовета 25.09.91 г. пригласить ответственных работников горсовета с сообщением о выполнении постановления собрания депутатов.

От редакции. Мы представляем читателям возможность познакомиться с выпиской из протокола собрания депутатов, которую дали почти без обращений.

Полноте! Вам ли говорить о правах человека, постоянно растягивающих с

участие или как сочувствие ГКЧП. Не места жадим, но сведения счи-

ПУТЧ: ИСПЫТАНИЕ ДЕМОКРАТИИ?

Победители - проигравшие

Как депутаты защищают позицию руководителя райсовета

Дракон убит

на, но сделали это неэтично, неэстетично, необдуманно. В результате чего испортил шкуру.

На баррикадах Москвы были действительно смелые люди, но в дни августовского путча га-кие баррикады проходили по всей России. Да и только ли России!

Каждый из нас делал свой выбор в городе и селе, в квартире и в цехе. Даже разномудрье, и то было нашим выбором. Сторонники «зализничания гаск» и спецнайков дрогнули, сменились лица, когда ГКЧП стал издавать в Кониульских похмельного синдрома. Ведь они так надеялись пока-вать «кузькину мать» демократам и разным там плюралистам. И, конечно,

считали, что уж теперь-то демократы, победившие ГКЧП, возьмутся за них. И с удивлением обнаружили — не взялись и даже с верхом трибуны сдерживали тех, кто хотел бы «постичтаться рантами».

Общеизвестно, что тру-
сость и злоба неразлучны в характере человека. И ло-
ди такого sorta воспри-
нимают гуманность как
слабость. А ведь именно
они цоные тоскуют о
«железной руке», о «брой-
лерном» устройстве жиз-
ни, когда жирно кормят
в обмен за послушание.
Не прошло и месяца, а
на местах уже обвиняют

тех, кто остался верен России, кто выступил про-
тив ГКЧП; в том, что они
выступали и боролись не-
эстетично, несдержанно,
эмоционально. Винтили
нет предела цинизму!

До окончания реуль-
татов работы депутатской
комиссии о событиях 19
августа я умолчу об име-
ниях тех, кто сейчас обви-
няет нас, ни минуты не
сомневавшихся в преступ-
ности ГКЧП, в том, что
мы, вступая в споры с по-
собниками пучников, ве-
ли эти споры языком
улицы и демонстрации.

Когда трус и подлец не
получит должного отпора,
переходит в наступление,

стараясь перехватить ини-
циативу, перекраситься и
перелицеваться и вот
уж он более праведный,
более католик, чем Папа
римский, и куда более
демократ, чем Собчак или
Станкевич. Те, кто 72
года устраивали охоту на
ведьм (да так, что в психи-
атрических больницах
на трех больных приходи-
лось по одному психозаклю-
ченному), теперь они же
предостерегают демо-
кратов от опасности охо-
ты на ведьм, говоря пра-
вильные слова, которые
сами же в свое время не
только не воспринимали,
но за эти слова пресле-
довали!

стю, разворачивая его пода-
чами, стравливая одних
с другими! Да вы же по-
иному и не можете! Так
же учили!

Никогда! Никогда дем-
ократы не будут охоти-
ться за незнакомыми, загонять их в психи-
атрии, увольнять с работы
за убеждения. Но это не
имеет ничего общего с го-
сударственным преступле-
нием.

Не на лавочке высказы-
вали свои мнения по
ГКЧП 19 августа на рас-
ширенном заседании гор-
исполкома! Там собрался
влаственный орган и присут-
ствовали люди, обладаю-
щие определенной вла-
стью в городе.

Попытка увести от от-
ветственности должност-
ных лиц не может быть
расценена иначе, как со-

сить общество от двоедущих
руководителей, от
людей, исповедующих
двойную мораль.

После событий 19—21
августа можно совершить
серебряную ошибку — опу-
ститься в разбирательствах
до уровня рядовых граж-
дан. Это явно недопусти-
мо и самонестребительно
для демократии. Это и есть
охота на ведьм, та
самая борьба с незнакомы-
ми, от которой у КПСС
руки по локоть в крови.
Как только демократы во-
зьмут на вооружение ме-
тоды своих идейных про-
тивников, тогда они прев-
ратятся в нового «драко-
на». И тогда действитель-
но: дракон умер — да
здравствует дракон!

М. АНОХИН,
председатель комиссии
горсовета по гласности
и правам человека.

Сообщает Российское информационное агентство

Некоторые мысли об итогах союзного съезда

МОСКВА. По завершению 5-го非常уроченного съезда народных депутатов СССР корреспондент РИА обратился к некоторым известным политическим деятелям с просьбой дать ему оценку.

«Самое главное — даже не решение съезда, а то, что у нас будет завтра», — считает народный депутат СССР и РФ Михаил Бочаров. «Важно, какие люди придут в новые структуры власти, потому что люди будут решать все».

«Итоги съезда — это иллюзия отражение сложившихся в стране реальностей», — сказал народный депутат России, глава парламента Карелии Виктор Остапов. По его мнению, съезд правильно поступил, пойдя по пути компромисса. «Речь идет не о сохранении старого государства — СССР в том понимании, в какому мы привыкли, а об обновлении

отношений между суверенными республиками на путях цивилизации и демократии».

«Сегодня не принять те решения, которые были приняты, нельзя», — заявил народный депутат СССР Тельман Гдлян. — Разрушать центральные структуры власти при существующей дестабилизации — политической, экономической и военной — было бы авантюризмом. Исходя из этой точки зрения, мы были вынуждены проголосовать, чтобы хоть что-то контроулировать, ибо в противном случае мы оказались бы более безответственными, чем тогда, когда пришли в Кремль в день начала съезда».

СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВ: СЪЕЗД ПРОВЕЛ РЕВОЛЮЦИЮ КОНСТИТУЦИОННЫМ ПУТЕМ

МОСКВА. «Наконец-то произошло то, чего долго ждали. Съезд обрел мужество и провел революцию правовым, конституционным путем», — сказал в интервью корреспонденту РИА

председатель комитета конституционного надзора Сергей Алексеев.

По словам Алексеева, с введением конституционного суда возглавляемый им комитет склонит свою полномочия. «Я убедил, — сказал он, — что интеграция в Европе проходит на основе римского договора и европейского суда. И у нас должны быть только экономическое соглашение и конституционный суд».

АНАТОЛИЙ СОБЧАК ПОДВОДИТ ИТОГИ СЪЕЗДА

МОСКВА. «5-й非常урочный съезд народных депутатов СССР сделал главное — он дал правовую основу для преемственности власти, преемственности государственных структур», — считает член парламента страны, мэр Ленинграда Анатолий Собчак. «Мы поставили последнюю точку в истории Союза Советских Социалистических Республик и одновременно начали отсчет нового Союза, новой государственности», — сказал он в интервью корреспонденту РИА. При этом, по его мнению, очень важно, чтобы этот отчет проходил на законном основании, чтобы ни у кого не было ни сбоя, ни возможности говорить о каких-то антиконституционных, антizаконных действиях. Съезд это обеспечил, поэтому Собчак считает, что результаты его работы нужно оценивать только положительно».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

16 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
9.00 А. Платонов. «Чевенгур». Фильм-спектакль.
12.00 ТСН.
12.15 Коммерческий вестник.
12.30 Футбольное обозрение.

- 13.00 Марафон-15.
14.00 Много голосов — один мир.
14.45 Детский час.
15.45 Фольклорный балет «Мексики».
16.15 «Рынок: час выбора».
16.45 «Торговый ряд».
16.55 Телесериал.
17.45 ТСН.
18.00 «Чевенгур». Фильм-спектакль.
21.00 Информационная программа.

ВТОРНИК

17 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
9.00 Поет И. Журина.
9.15 Мультфильм.
9.35 Детский час.
10.35 «Осенний ветер». Телеспектакль.
11.45 Биржевые новости.
12.00 ТСН.
12.15 Хоккей. Кубок Канады. Финал.
14.15 Телемистик.

- 15.00 Мультфильм.
15.15 «Схватка». Художественный фильм. 1-я серия.
16.20 Вместе с чемпионами.
16.35 Детский музклub.
17.20 «Пять дней на Тверской земле».
17.50 Мультфильм.
18.00 Мир увлеченных.
18.15 ТСН.
18.30 Политические диалоги.
19.00 Хоккей. Кубок Канады. Финал.
21.00 Информационная про-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.40 Спортивный телевечер. 01.15 ТСН.
7.00 Утро делового человека.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Большой секрет для маленькой компании».
8.35 Итальянский язык.
9.05 Русская речь.
9.35 Мир денег А. Сmita.
10.15 «Беседы о русской культуре».

- 11.00 Телебиржа.
11.30 Презентация журнала «Столица».
12.45 Музыкальная коллекция.
13.00 «Зима — не полевой сезон». Художественный телесериал.
14.10 Концерт.
14.40 О философских исканиях Л. Толстого.
17.00 I-й Белорусский конкурс молодых исполнителей эстрадной

- песни.
18.00 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира.
18.45 Экспресс-афиша.
19.00 Автопоезд «милосердия» в Кузбассе.
20.00 Вести.
20.15 Шанс.
20.30 Пульс.
21.00 «Авось».
23.00 Вести.
23.20 Политическая программа.

- 23.45 Пятое колесо.
02.05 Телесериал.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.45 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира.
19.00 Гранди.
19.55 Реклама.
20.00 Вести.
20.15 Спокойной ночи, малыши!
20.30 Круглый стол.
22.00 «Страна героя».

- 14.15 Ритмическая гимнастика.
14.45 Телесериал.
15.05 О музее-усадьбе «Половово».
17.15 Кинопублистика союзных республик.
18.05 Мультфильм.
18.15 «Подмостки».
19.15 Ансамбль «Аризель».
19.30 «Маленькие хитрости».
20.00 Вести.
20.15 Спокойной ночи, малыши!
20.30 Крестьянский вопрос.
20.50 Эскиз к портрету Е. Образцова.

- 23.00 Вести.
23.20 «Кинер-театр, или Эх, дубинушка, ухнем».
00.05 «Воскресенье» (Николай Сличенко).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 19.15 Дальний Восток.
20.00 Вести.
20.15 Спокойной ночи, малыши!
20.30 Крестьянский вопрос.
20.50 Эскиз к портрету Е. Образцова.

- 21.45
22.30

- 18.50 «Звездный час». Телесериал.
19.10 Мультфильм.
19.20 Встречи.
19.50 Парламентский вестник России.
20.05 Вести.
20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Пульс.
21.05 «Шаг за горизонт».
22.05 Концерт И. Архиповой.
22.55 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. ЦСКА — Ро-

- ма (Италия). В перерыве (23.45) — Вести.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.50 Телесериал.
19.50 Парламентский вестник России.
20.05 Вести.
20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Программа Ф. Дональда.
21.25 Писатель В. Ледков.
22.05 Программа АИК. «Иваново детство». Художественный фильм.

СРЕДА

18 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
9.05 Детский музклub.
9.50 «В ожидании Елизаветы». Художественный фильм.
11.05 «Семейная хроника старых знакомых». «Юля». 1-я серия.
12.00 ТСН.
12.15 «Юля». 2-я серия.
13.05 Мама, папа и я.

- 16.20 «Схватка». 2-я серия.
17.25 Детский час.
18.25 «Планета».
19.10 «Мир увлеченных».
19.25 И.С. Бах. Бранденбургский концерт.
19.45 «В ожидании Елизаветы».
21.00 Информационная программа.
21.40 «Карманник». Мультфильм для взрослых.
22.05 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Ваци Иzzo» (Венгрия) — «Динамо» (Москва).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 22.55 «Судьбы забытых кораблей». Телесериал.
01.05 «Пять плюс».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильм.
8.25 Немецкий язык.
8.55 Телеэко.
9.25 Немецкий язык.
9.55 Авторские программы И. Саввиной. Героини пьес А. Н. Островского.
- 11.00 Политотдел.

- 11.45 «След». Телесериал.
12.15 Позитесса Л. Петракова и певица Г. Синицына.
- 13.00 «Четыре воскресенья». 2-я серия.
- 14.05 Актёрская биржа-91.
15.10 Л. Бернстайн. «Дивертисимент».
- 16.55 «Почем нынче кинематограф».
- 17.15 Музыкальный телебюллетеней А. Дворжак.
- 18.10 НЛО: необъявленный визит.

- 9.00 «Бурда моден» предлагает...

- 14.05 О жизни мюзиклов.

- 21.00 «Супермен-91».
22.00 «Революция».

ЧЕТВЕРГ

19 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 Утро.
 9.00 Детский час.
 10.00 «Разлучница». Художественный фильм.
 11.25 Актуальный репортаж.
 11.45 По сводкам МВД.
 12.00 ТСН.
 12.15 Футбол. Европейские кубки.
 13.55 Телемикст.

14.40 «Тайные милости». Художественный телесериал. 1-я серия.
 5.45 Поэт И. Шакиров.
 16.15 Фильм—детям. «Летние впечатления о планете «Плюс». 1-я серия.
 17.20 Мир увлеченных.
 17.35 ...до 16-ти и старше.
 18.20 Мультфильм.
 18.30 ТСН.
 18.45 Мультфильм.
 18.55 Биржевой пилот.
 19.05 Футбол. Европейские кубки.

21.00 Информационная программа.
 21.40 По сводкам МВД.
 21.55 «Разлучница». Художественный фильм.
 01.10 ТСН.
 01.25 Беседы с епископом Василием Родзянко. Передача 4-я.
 01.45 Концерт.
 02.45 «Разлучница».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Телебиржа.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Мультфильмы.

8.30 Испанский язык.

9.00 «Бурда моден» предлагаєт...
 9.30 Испанский язык.
 10.00 Ритмическая гимнастика.

10.30 А. Вампилов. «Дом окнами в поле». Телеспектакль.

11.00 «Пробуждение».

12.00 Музыкальная коллекция.

12.15 О строительстве нефтяного порта в Ленинграде.

13.00 «Наперекор судьбе».

Художественный телесериал.

лефильм. 1-я серия.
 14.05 О жизни сект молокан и бэзидов в Армении.

14.35 Цирк. Цирк. Цирк.

17.15 О судьбе русского леса.

17.55 «Дом».

18.15 «Добрая память села Прелестное».

19.15 Мультфильм.

19.50 Встречи.

20.00 Вести.

20.15 Спокойной ночи, мальчики!

20.30 Реклама.

22.10 Вести.

ПЯТНИЦА

20 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 Утро.
 9.00 ...до 16-ти и старше.
 9.45 Иновация.
 10.00 Театр одного актера. Е. Шифрин.
 11.30 Мультфильм.
 12.00 ТСН.
 12.15 Футбольное обозрение.
 15.15 «Тайные милости». 2-я серия.

16.20 Концерт Л. Власенко (фортепиано).
 16.45 Мультфильм.
 16.50 «Летние впечатления о планете «Плюс». 2-я серия.
 18.00 Футбольное обозрение.
 18.30 ТСН.
 18.45 Человек и закон.
 19.30 «Партнер».
 20.00 Фотоконкурс.
 20.05 «Поле чудес».
 21.00 Информационная программа.
 21.40 Актуальный репортаж.

21.55 ВИД представляет.
 02.45 ТСН.
 03.05 «Отпуск за свой счет». Художественный телесериал.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Утро делового человека.
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Мультфильм.
 8.35 Английский язык.
 9.05 Разминка для эрудитов.
 9.35 Английский язык.
 10.05 Поэт Л. Николаева.

10.15 В мире животных.
 11.00 Муромские святые: Петр и Феврония.
 11.25 «После летаргии». Телесериал.
 12.55 «Наперекор судьбе». 2-я серия.
 14.10 Музыкальный телебиенмент.
 15.10 «Предисловие к городу». Телесериал.
 17.00 Ключ к мировому рынку.
 17.30 «На пути к Альбервилю».

18.00 Мультфильм.
 18.35 Выступление председателя татарского общества Кузбасса С.С. Хабибулина.
 18.45 «Искушение». Художественный телесериал.
 19.35 Встречи.
 19.45 Коммерческий вестник.
 20.00 Вести.
 20.15 Пульс.
 20.50 На сессии Верховно-

го Совета РСФСР.
 21.35 «Перед тем, как посмеяться». Художественный фильм (США).
 23.15 Вести.
 23.35 Международный фестиваль модельеров-авангардистов.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

18.00 Педагогика для всех.
 19.00 Хоккей. Открытие сезона.
 21.00 АИК-информ.

СУББОТА

21 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 Поэт М. Калуро.
 6.55 Школа волшебников.
 7.15 Мультфильмы.
 7.45 «Остановись, мгновенье».
 8.00 Ритмическая гимнастика.
 8.30 ТСН.
 8.45 Движение без опасности.
 9.15 А. Островский. «Не

все коту масленца». Фильм-спектакль.
 11.25 Утренняя развлекательная программа.
 11.55 Очевидное невероятное.
 12.40 Музыкальный киоск.
 13.10 «Вопросы «чайника». Телесериал.
 13.30 Фильмы режиссера М. Захарова. «Формула любви».
 15.00 ТСН.
 15.15 Дискурссионный клуб.
 16.00 «В мире сказок и приключений», «Сад-

ко».
 17.40 «Московский Кремль». Фильм З-й.
 18.10 «Пчела Майя». 13-я серия.
 18.35 «Песня-91».
 19.30 «Лорна Дунн». Художественный фильм.
 21.00 Информационная программа.
 21.40 «Счастливый случай».
 22.40 «Не любо — не слушай».
 01.15 «Спортмода-91».
 02.40 «Отпуск за свой счет». 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Здоровье.
 8.50 Спорт для всех.
 9.05 Документальные фильмы.
 9.30 «Содружество».
 11.00 «Плюс одиннадцать».
 13.00 «Лики земли». 2-я серия.
 13.50 «Форманта-91». Музыкальный фестиваль детских творческих коллективов.
 14.50 Мультфильм.

15.05 Клуб путешественников.
 16.05 Международные соревнования «Московский триатлон».
 16.50 «АТВ-брокер».
 17.00 В правительстве России.
 17.15 «Яблочный спас». По следам трагических событий.
 18.00 В органном зале.
 18.30 «Россия вспрянет...».
 19.10 Дочь Маяковского в Москве.
 19.35 Мультфильм.

20.20 Вести.
 20.35 Спокойной ночи, мальчики!
 20.50 На сессии Верховного Совета РСФСР.
 21.20 Художественный фильм.
 23.10 Вести.
 23.30 Политическая программа.
 00.10 «Частушки, XX век».
 01.25 Легкая атлетика. Международные соревнования серии «Гран-при».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 8.00 «Формула-С».
 8.30 ТСН.
 8.45 Тираж «Спортлото».
 9.00 С утра пораньше.
 10.00 На службе Отечеству.
 11.00 «Утренняя звезда».
 12.00 Клуб путешественни-

ков.
 13.00 Сельский час.
 14.00, 15.15 «Под знаком «ПИ».
 15.00 ТСН.
 15.45 Экологический бумеранг.
 17.00 Международная панорама.
 17.45 Народные сказки и притчи разных стран.
 17.50 А. Шнитке. Сюита в старинном стиле.

18.05 Уолт Дисней представляет...
 18.55 «Брайн ринг».
 19.30 «Побег из сериала». Художественный фильм.
 21.00 Информационная программа.
 21.40 «Ночь Игуаны». Фильм-спектакль.
 02.15 «Наш паровоз, вперед лети...».
 03.05 Джазовые портреты.

04.05 «Из золотого фонда ЦТ». «Я говорю вам о любви».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 На зарядку становись.
 8.15 Мультфильм.
 8.25 Прогулка в горы.
 8.55 Хореографические миниатюры Ю. Взорова.
 9.50 «Валаам».
 10.00 Для детей и родителей.
 11.00 Святое и вечное.

11.15 Неизвестная Россия. «Тарусские страницы».
 12.15 Программа Ф. Дональду.
 13.05 «Эти старые, старые ленты». К. Шульженко.
 13.35 Об экологии души.
 14.20 «Женщина, которую он любил». Художественный фильм.
 16.05 «Пьяная Россия».
 16.50 Ч. Айтматов. «И до-

льше века длится день...» Спектакль.
 20.00 Вести.
 20.20 Спокойной ночи, мальчики!
 20.35 Политическая программа.
 21.45 «В поисках жанра» Л. Филатов.
 23.05 Вести.
 23.25 К-2 представляет. «Плач по цензуре».
 00.25 Конный спорт.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Зенковский Дом пионеров

ПРИГЛАШАЕТ ВАС В КРУЖКИ:

фотогружен, рукодельница, начальное техническое моделирование, юный инструктор, аэробика, изобразительное искусство, выжигание, мягкая игрушка, радио, моделирование и конструирование одежды, умелые руки (лепка народной игрушки) сувенир, юный боксер, макраме, юный атлет.
Обращаться с 10 до 17 час. по адресу: ул. Зыкова, 1.

Компьютерный центр «Импульс»,

расположенный по ул. Проспектной, 58 (остановка трамвая № 1, 6, «Ш. «Прокопьевская»),
приглашает учащихся 7-11 классов на двухмесячные курсы
ОБУЧЕНИЯ РАБОТЕ НА ПЭВМ (персональных компьютерах японского производства)
по 24-часовой программе.

Язык программирования — «BASIC». Стоимость обучения за один месяц — 36 рублей. Оплата производится при зачислении на курсы.

Режим занятий — ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 12 и с 15 до 18 час.

Занятия начинаются 1 октября.

Предварительный сбор записавшихся 23 сентября в 10 и 15 час.

Тел. 3-14-51.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК»

ОРГАНИЗУЕТ

платные курсы кройки и шитья, изучения английского и немецкого языков. Запись у дежурного ежедневно с 10 до 17 час.; бесплатные кружки: хоровой, духовой, танцевальный, крафтматический.

МЕНЯЮ

4-комн. квартиру улучшенной планировки в новом кирпичном доме (4-й этаж) на Ясной Поляне по адресу: ул. Консовая, 12—37, на две 1-комн. благоустроенные квартиры в центре или на Тыргане. Возможны варианты.
Ул. Гайдара, 54—52.

1-комн. благоустроенную квартиру по ул. Житомирской, 55—9, на две 1-комн. в районе Красной Горки
Обращаться после 17 часов.

2-комн. квартиру улучшенной планировки (4-й этаж) в 6 микрорайоне на Тыргане на 3—4-комн. на Ясной Поляне.
Тел. 2-44-13.

2-комн. квартиру (1-й этаж) на Тыргане на 2- и 3-комн. на Тыргане этажами выше (по договоренности).
Ул. Гайдара, 14—29.

2-комн. благоустроенную квартиру и 1-комн. небольшую

СОВХОЗ «Ясная Поляна» приглашает желающих пенсионеров или граждан, не имеющих постоянной работы (желательно с личным транспортом), на работу для помощи в уборке урожая. Отработавшим 20 дней и более помимо заработной платы будет выплачено бесплатно 2 центнера зерна и 2 центнера за оплату.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

организует курсы домашней медсестры. Здесь обучат способам введения лекарственных средств, основам фитотерапии, проведению физиотерапевтических процедур, самомассажу, точечному массажу и многому другому. Начало занятий 10 октября.
Тел. 2-12-19, 2-15-44, 2-15-36.

новую электропечь «Нина» (импортную) на новый холодильник или цветной телевизор.

Тел. 3-31-68.

кухонный комбайн «Белка» на холодильник; влес, трафарельницу на теплоизолитор.

Тел. 3-26-91.

3-комн. кооперативную квартиру (2-й этаж в 6 микрорайоне) на 4-комн. в 6-8-10 микрорайонах (по договоренности). 1-й и последний этажи не предлагать.
Тел. 1-79-88.

2-комн. квартиру улучшенной планировки (6-й этаж, лоджия 6 м, теплай, р-н «Снежинки») на 2-, 3-комн. на Тыргане (по договоренности). 1-й и последний этажи не предлагать.
Писать: 653052, до востребования, паспорт II-ЛО № 720494.

1-комн. квартиру улучшенной планировки (6-й этаж, лоджия 6 м, теплай, р-н «Снежинки») на 2-, 3-комн. на Тыргане (по договоренности). 1-й и последний этажи не предлагать.
Пр. Ленина, 30—28.
Тел. 3-77-48.

2-комн. квартиру улучшенной планировки в Норильске. На квартиру или частный дом в Прокопьевске.

4-комн. кооперативную квартиру по ул. Есенина, 90—33, на две 2-комн. или 2- и 1-комн. благоустроенные 2-комн. желательно в 8-10 микрорайонах.

Обращаться: 6 микрорайон, ул. Есенина, 90—

новый холодильник «Океан» на новый большой холодильник, по договоренности.

Писать: 653051, до востребования, паспорт X-ЛО № 546222.

новый спальный гарнитур «Сибирячка» на стенку или мягкую мебель.

Тел. 2-33-93, до 17 час.

кухонный гарнитур на мягкую мебель или продам.
Писать: 653052, до востребования, паспорт XIX-АК № 564262.

женские импортные туфли раз. 36-5 на туфли 38 раз.
Тел. 3-21-88.

зимние женские сапоги разм. 25-5 (Югославия), цена 1 люкс, импорт.

альный драматический.
Каждые субботу и воскресенье в 21 час про-
водятся молодежные вечера в дискотеке.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА № 4
продолжает прием учащихся в 9-12 классы на 1991-92 учебный год. Запись проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья,
адрес школы: ул. Шишкина, 36. Тел. 3-35-40.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ полиграфообъединению требуется на постоянную работу:
водитель на легковую машину (550 руб.), кочегары (300 руб.), уборщик производственных помещений (250 руб.), травильщик — мужчина, пользуется льготным стажем по уходу за пенсию (550 руб.), подсобные рабочие (300 руб.).
Обращаться: проспект Шахтеров, 4. Тел. 2-33-36.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ автошкола ДОСААФ организует курсы шоферов категорий «ВС», «В» — любители, «А» — мотоциклисты, переподготовки с «В» на «С», на «Д», на «Е» и доподготовки к сдаче экзаменов экстерном на категорию «А» и «В». Адрес: ул. Жолтова, 2. Тел. 3-31-92.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

КООПЕРАТИВ «Теплотехник» приглашает на работу квалифицированных газоэлектросварщиков, слесарей, котельщиков, монтажников, оплата сдельная (работы по договоренности).
Адрес: ул. Гайдара, 1а (территория ПМУ).
Тел. 3-96-47.

НАУЧНО-производственное общество «Сибирь» приглашает на работу механиков по обслуживанию холодильного и теплового оборудования, механиков по ремонту холодильного и теплового оборудования. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Орджоникидзе, 1. Телефон 3-33-23.

ОТДЕЛЕНИЮ социальной помощи Зенковского района требуется социальные работники для обслуживания одиноких престарелых в районах: шахты им. Даэрического поселков Черная Гора, Каменка, шахты «Зенковская». Обращаться по адресу: ул. Российской, 42, кабинет № 11 (здание бывшей милиции Зенковского района). Тел. 3-64-58.

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотоподилюстризации — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-29-13; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

дом по ул. Сафоновской, 2, на 1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане.

новую 2-комн. благоустроенную квартиру (6-й этаж, 6 микрорайон) на 3—4-комн. квартиру в 4—10-микрорайонах по договоренности (1-й и последний этажи не предлагать). Тел. 2-37-58.

Тел. 1-79-70, после 18 часов.

2-комн. благоустроенную квартиру (2-й этаж, имеются дача и капитальный гараж в п. Шерегеш) на 2- или 3-комн. квартиру или частный дом на Тыргане.

Обращаться: ул. Хибинская, 99, после 17 час. (р-н ш. им. Дзержинского).

3-комн. благоустроенную квартиру (54 кв. м. телефон, горячая вода) на Ясной Поляне на 2-комн. благоустроенную в центре или на Тыргане, желательно с телефоном, и автомобиль ВАЗ в хорошем состоянии.

Писать: 653000, до востребования, паспорт Н-ЛО № 605218.

2-комн. благоустроенную квартиру в Енакиево Донецкой обл. (29 кв. м. 3-й этаж, телефон, газ) на 2-3-комн. квартиру на Тыргане.

Адрес: ул. Алма-Атинская, 16. Трамвай № 5, остановка «Перекресток».

Тел. 3-64-58.

ул. Лесная, 42—53, ул. Каширская, 14 (ГПЗ-14). Тел. 2-62-72, после 17 ч.

1-комн. квартиру улучшенной планировки во Владимире на 2-комн. квартиру в Прокопьевске. Первый и последний этажи не предлагать. Тел. 2-37-58.

3-комн. благоустроенную квартиру по ул. Обручева, 41—139, на 2- и 1-комн. квартиры на Тыргане.

Тел. 3-90-48, после 17 часов.

3-комн. квартиру и телевизор «Сони» на две 2-комн. квартиры. Возможны варианты.

Писать: 653047, до востребования, паспорт Х-ЛО № 657840.

1-комн. благоустроенную квартиру после ремонта с телефоном на Магнитке на 1-2-комн. на Тыргане.

Тел. 3-44-85, после 19 часов.

2-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане на равнценную в городах Ленинградской, Псковской, Новгородской обл.

Тел. 1-73-58.

2-комн. квартиру улучшенной планировки в 3 микрорайоне на две 1-комн. на Тыргане.

Писать: 653023, п. Прокопьевск, а/я 1866.

33. Тел. 2-45-65, с 8 до 9 часов.

1-комн. благоустроенную квартиру (19 кв. м. есть газ, горячая вода в пос. Вершина Тен Красноярского края) на 1-комн. в Прокопьевске или любом городе Кемеровской области.

Тел. 2-33-63.

4-комн. квартиру улучшенной планировки в 6 микрорайоне на 3-4-комн. благоустроенную квартиру в Днепропетровске или близлежащих городах.

Тел. 2-84-67.

усадьбу со стройматериалами на Каменном карьере на 1-комн. квартиру на Тыргане, по договоренности.

Пер. Магаданский, 47, после 18 час. (за ЦГБ).

гараж капитальный по ул. Киселевской на мягкую мебель, стенку или продам.

Ул. Обручева, 48—88.

телевизор «Сони» на 1-комн. квартиру, по договоренности, или куплю.

Писать: 653047, до востребования, паспорт Х-ЛО № 657840.

новый магнитофон производства ФРГ на новый «Шарп-999». Возможны варианты.

Писать: 653023, п. Прокопьевск, а/я 1866.

ный на женские импортные сапоги зимние и осенние разм. 24,5 и 25 или куплю.

Тел. 3-72-67.

Продажа

новый видеомагнитофон «Электроника ВМ-12». Писать: 653047, до востребования, № 516121.

Сниму

квартиру в центре. Семья два человека.

Тел. 2-46-17.

Утерянные

штамп магазина № 97 «Кафетерий» торгово-производственного объединения продовольственных товаров «Кировуголь» считать недействительным.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Куртова Николая Михайловича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Гайдара, 24—20.

4 СЕНТЯБРЯ в районе Красной Горки и РПВ потерян документы на имя Прокорова И. И. и Прокоровой В. И. Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Герцена, 51а (р-н ш. «Тайбинская»).

Объем 1 п. л.
Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфообъединении
концерна «Кузбассполиграфиздат»
Индекс 51919 Тираж 1544 экз. Заказ 7044

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.